
25/06/2026

Ι. Επισκοπή Μελβούρνης: Η εορτή της Γεννήσεως 
του Τιμίου Προδρόμου στο Carlton
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Η Ενορία του Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού στο Carlton της 
Μελβούρνης εόρτασε το Γενέθλιο του Αγίου Ενδόξου 
Προφήτου, Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου κατά το 
διήμερο 23–24 Ιουνίου.

Την Τρίτη το εσπέρας, 23 Ιουνίου, κληρικοί από όλη την Ιερά Επισκοπή Μελβούρνης 
και την Ιερά Επισκοπή Χώρας συνήλθαν μαζί με τους πιστούς για την Ακολουθία 
του Μεγάλου Εσπερινού. Κατά την πανηγυρική αυτή σύναξη πραγματοποιήθηκε 
λιτάνευση των ιερών λειψάνων του Αγίου Ιωάννου εντός του ναού, καθώς 
αποδίδονταν ύμνοι δοξολογίας προς τον Κύριο. Μετά τη λιτάνευση, οι πιστοί 
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προσήλθαν με ευλάβεια για να προσκυνήσουν τα ιερά λείψανα, ζητώντας τις 
πρεσβείες του μείζονος «εν γεννητοις γυναικών».

Κατά τη διάρκεια της Ακολουθίας, ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρεσβύτερος π. 
Γεώργιος Βρυώνης ανέγνωσε μήνυμα του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μελβούρνης 
κ. Κυριακού. Στο μήνυμά του, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε τις πατρικές ευλογίες, 
την αγάπη και τις προσευχές του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. 
Μακαρίου, διαβεβαιώνοντας τους πιστούς για τη συνεχή πνευματική μέριμνα και 
πατρική του φροντίδα προς την Ενορία.

Ο Θεοφιλέστατος εξέφρασε, επίσης, την εγκάρδια ευγνωμοσύνη του για τις πολλές 
προσευχές που αναπέμφθηκαν υπέρ της ταχείας αποκαταστάσεως της υγείας του 
μετά την πρόσφατη χειρουργική επέμβαση στην οποία υπεβλήθηκε. Ζητώντας 
ειλικρινά συγγνώμη που δεν κατέστη εφικτό να συμμετάσχει στην Ακολουθία, όπως 
αρχικά αναμενόταν, διαβεβαίωσε τους πιστούς ότι παρέμενε ενωμένος μαζί τους 
μέσω της προσευχής και της δοξολογίας, παρακαλώντας τον Τίμιο Πρόδρομο να 
συνεχίσει να καθοδηγεί και να προστατεύει την Ενορία και όλους όσοι συμμετείχαν 
στον εορτασμό.

Το κήρυγμα του Μεγάλου Εσπερινού εκφώνησε ο Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρεσβύτερος π. Δημήτριος Δρούγας από την Ενορία του Αγίου Αθανασίου στο 
Springvale, ο οποίος αναφέρθηκε στη σημασία της εορτής και στον μοναδικό ρόλο 
του Αγίου Ιωάννου στο θείο σχέδιο για τη σωτηρία του ανθρώπου:

«Η Εκκλησία εορτάζει λίγες επίγειες γεννήσεις, όμως εορτάζει τη γέννηση του 
Αγίου Ιωάννου, διότι ολόκληρη η ζωή του ήταν προσανατολισμένη προς τον 
Χριστό. Ακόμη και από την κοιλιά της μητέρας του αγαλλίασε ενώπιον του 
Σωτήρος. Ο Πρόδρομος μάς διδάσκει ότι ο σκοπός κάθε χριστιανικής ζωής δεν 
είναι η αυτοπροβολή, αλλά η ετοιμασία της οδού του Κυρίου μέσα στις καρδιές 
μας, ώστε ο Χριστός να αυξάνει και εμείς να ελαττωνόμαστε. Ο Πρόδρομος μάς 
διδάσκει ότι η αυθεντική χριστιανική ζωή δεν επικεντρώνεται στον εαυτό μας, 
αλλά στην αποκάλυψη του Χριστού προς τον κόσμο».



Στο τέλος της Ακολουθίας, κληρικοί και πιστοί συγκεντρώθηκαν στον προαύλιο 
χώρο του Ι. Ναού, όπου απόλαυσαν μια ζεστή βραδιά συναναστροφής.

Οι εορτασμοί συνεχίστηκαν το πρωί της Τετάρτης, 24 Ιουνίου, με την τέλεση του 
Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας. Πολλοί κληρικοί από όλη την Ιερά Επισκοπή 
Μελβούρνης ενώθηκαν στην προσευχή με τους πιστούς της Ενορίας, καθώς η 
Εκκλησία τιμούσε τη θαυμαστή γέννηση του Προφήτη που προετοίμασε την οδό 
για τον ερχομό του Μεσσία.

ο κήρυγμα κατά τη Θεία Λειτουργία εκφώνησε ο Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρεσβύτερος π. Αντώνιος Βανικιώτης από την Ενορία του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου στο East Melbourne, ο οποίος ανέδειξε την προφητική αποστολή του 
Αγίου Ιωάννου και τη διαχρονική επικαιρότητα του μηνύματός του:

«Η γέννηση του Αγίου Ιωάννου αποκαλύπτει ότι ο Θεός δε λησμονεί ποτέ τις 
υποσχέσεις Του. Σε έναν κόσμο που συχνά χαρακτηρίζεται από ανυπομονησία και 
αβεβαιότητα, το Ευαγγέλιο μάς υπενθυμίζει ότι ο Κύριος ενεργεί σύμφωνα με τη 
σοφία Του και στον δικό Του χρόνο. Ολόκληρη η ύπαρξη του Προδρόμου έγινε μια 



ζωντανή προφητεία, προετοιμάζοντας τις καρδιές να δεχθούν τον Χριστό. Η ίδια 
κλήση ανήκει σε κάθε χριστιανό: να γίνει μια φωνή που κατευθύνει τους άλλους 
όχι προς τον εαυτό της, αλλά προς τον Αμνό του Θεού».

Η εορτή του Γενεθλίου του Προδρόμου αποτέλεσε μια απτή μαρτυρία ενότητας, 
φέροντας κοντά κληρικούς και πιστούς σε κοινή προσευχή, κοινωνία και 
δοξολογία. Καθώς οι ύμνοι της εορτής διακήρυσσαν το μεγαλείο του Προδρόμου, 
όλοι οι παριστάμενοι αναλογίστηκαν ότι η αυθεντική χριστιανική κλήση είναι να 
ακολουθούμε το παράδειγμά του: να προετοιμάζουμε την οδό του Χριστού και να 
αποδίδουμε κάθε δόξα σε Εκείνον και μόνον.
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